

长治市潞城区微子镇：加快推进生物质清洁取暖

白露已过，天气已经逐渐转凉。在微子镇微子村的大街小巷里，山西迪森宏源鑫热力有限公司施工人员正在抓紧时间铺设供热管道。

“现在工人们正在铺设的是供热主管网，目前已经基本完工。”项目负责人付辉庆介绍，“下一步就是把各条街巷的入户管道给加紧架设好。”

推进冬季清洁取暖，是党中央、国务院为保障广大群众温暖过冬、坚决打赢蓝天保卫战作出的重大决策部署，是重大的民生工程、环保工程、生态文明工程。今年以来，微子镇以改善民生、提升环境质量为目标，在前期实施生物质清洁取暖的基础上，新引入山西迪森宏源鑫热力有限公司生物质集中供热项目，力争实现镇区清洁取暖全覆盖，努力将供热这件民生实事办到老百姓心坎上。

微子镇生物质集中供热项目位于潞城区微子镇微子村，投资主体为山西迪森宏源鑫热力有限公司，总投资5100余万元，于2021年3月开工建设，项目建成后，供暖面积可达到30万 m^2 ，可实现镇区1200户居民和大部分公建单位的集中清洁取暖。

在供热站项目建设现场记者看到，供热所需的压块机、生物质锅炉以及相关配套设备已经进场，工人们正在加班加点完成相关的基础设施建设。

“目前，供热站的基建工作基本完工，主要的设备也已经到位，随时准备吊装。咱们这个清洁取暖项目原料主要是采用回收的秸秆等农林废弃物，通过压块设备，压成长型块状燃料进入锅炉直接燃烧。相比原来的生物质取暖，更加安全稳定。”付辉庆说道。

采用生物质清洁取暖，不仅以往农民们发愁如何处理的秸秆有了好归宿，而且燃煤锅炉淘汰后冬季如何取暖的问题得到了很好的解决。截至目前，整个供热项目已完成60%左右，全部工程完工和设备调试预计在11月完成，确保镇区居民实现温暖过冬。（记者 郭敏颀）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/173568.html>